



# 习近平同马克龙通电话

## 习近平强调,中法同为联合国安理会常任理事国和独立自主大国,应践行真正的多边主义

A02

# 老店招迎“新生”

## 泉州中山南路复原老招牌,保留百年老街的古早韵味

A05

# 冲刺中高考

## 中医支招养心去疲劳

A06

# 给娃买气球 小心“手里的炸弹”

## 海都记者走访泉州多个公园、商场,发现摊贩售卖的多是氢气球,遇明火便瞬间爆炸燃烧,容易伤人

海都记者 黄晓蓉 吴日锦/文 见习记者 苏鹏峰 连铮/图

走在商场、公园,常常能看到孩子们手里拿着“奶龙”“哪吒”等卡通气球,既可爱又吸睛。然而,这些深受孩子们喜爱的卡通气球却暗藏危机。海都记者走访发现,公园、商场售卖的气球里填充的多是氢气。22日上午,海都记者邀请泉州市鲤城区古城消防救援站开展氢气球遇火爆炸实验,揭秘氢气球背后的安全隐患。



记者走访发现,公园小摊贩卖的多是氢气球



消防员用明火点燃氢气球,气球立即爆炸

提醒

## 不要在街头、地摊等随意购买气球

泉州市鲤城区古城消防救援站提醒,氢气球图案、造型多样,深受小朋友们的喜爱,但家长们要了解氢气球+明火=“炸弹”,如氢气球不小心遇明火,就可能给身边的人带来伤害。

根据公开报道,2024年4月9日,河南周口的王女士掀破一只已经漏气的氢气球准备扔掉,瞬间氢气球起火爆炸。王女士称,自己胳膊被灼伤,一碰就疼,没想到这种气球危害这么大。

2024年4月6日,辽宁沈阳,一公园门口俩商贩争执扭打的时候,氢气球突然发生爆炸,瞬间形成火球,所幸无人伤亡。

2023年6月,广东揭阳一位宝妈在客厅陪孩子玩耍,孩子突然将手中的氢气球砸向吹风机,瞬间引发爆炸,宝妈身上大面积烧伤。

## 一商贩坦言,“因氢气便宜,卖的是氢气球”

记者走访发现,泉州各大商场、公园等人流量大的地方,都有商贩在售卖能升空的卡通气球,售价在7元到20元不等。这些造型卡通的气球,深受小朋友们的喜欢。5月21日晚上8点多,记者在百捷上悦城商场看到,

不到10分钟,一商贩就卖出4个气球,购买气球的都是两岁到五岁的小朋友。

走访中,当记者询问卡通气球里填充的是什么气体时,大多数商贩不愿回答,并表示气球很安全。走访中一位不愿意透露姓名的商贩坦

言,泉州市面上售卖的能升空的气球几乎都是氢气球,因为氢气比氦气便宜,并且氢气不能随意购买,大家一般都是到固定的地方进充好的氢气球售卖。

记者了解到,充一个氢气球的气体成本只要几毛钱

到一元钱,充一个氦气球的气体成本要3元左右。记者在泉州一些婚庆店询问氦气的价格,98元一桶的氦气,可以充25个普通大小的气球。而在网上,最便宜的氦气一桶也要58元,能充20个气球。

## 实验:氢气球遇明火,瞬间爆炸燃烧

22日,记者随机在三家商贩手中购买了能升空的卡通气球,经穿戴好防护服的消防员释放气体实验验证,记者购买的这些卡通气球都是氢气球。随即,海都实验室开展氢气球遇火爆炸实验。

消防员用点火器触碰氢气球,喷枪刚靠近氢气球,“砰”的一声,清晰的爆炸声传来,氢气球表面瞬间出现火焰,几秒钟就全部燃烧完。记者在现场闻到了明显的塑料烧焦味,且塑料燃烧物不断往下掉,牢牢地粘在地上、桌上。

绍,氢气球里的氢气是一种极其易燃易爆的气体,氢气球在遇到明火、与其他物体摩擦产生静电、太阳暴晒或压力过高时,都有可能造成爆炸燃烧。

实验二,当消防员用点火器触碰自己填充的氢气球时,虽然也听到“砰”的爆炸

声,但只在靠近气球灼烧位置出现一个小洞,并没有出现明火,且氦气释放得很慢。

参与实验的消防员介绍,相较于氢气,氦气同样具备使气球升空的能力,但作为一种惰性气体,其安全性更高,不会像氢气这样易燃易爆,是可以充入气球的。